[bookmark: _GoBack]Projekt z dnia 14 czerwca 2024 roku
Autopoprawka Burmistrza Gminy i Miasta Raszków
do projektu Uchwały Rady Gminy i Miasta Raszków 
w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się  w gminnej ewidencji zabytków, położonym na obszarze Gminy i Miasta Raszków.
W związku z pismem z dnia 11 czerwca 2024r. Prezesa Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów, który przedstawił zastrzeżenie w części IX pkt 9  załącznika do projektu uchwały uzupełniono zapis, który zwiększy przejrzystość zasad udzielania pomocy de minimis o następującej treści:
 „9. Dotacje dla podmiotów prowadzących działalność gospodarczą, w tym w zakresie rolnictwa na prace lub roboty budowlane przy zabytku są pomocą de minimis w rozumieniu Rozporządzenia Komisji (UE) 2023/2831 z dnia 13 grudnia 2023r. w sprawie stosowania art. 107 i 108 Traktatu o funkcjonowaniu Unii Europejskiej do pomocy de minimis (Dz. U. UE. L. z 2023r. poz. 2831) lub pomocą de minimis w rolnictwie w rozumieniu rozporządzenia Komisji (UE) nr 1408/2013 z dnia 18 grudnia 2013r. w sprawie stosowania art. 107 i 108 Traktatu o funkcjonowaniu Unii Europejskiej do pomocy de minimis w sektorze rolnym (Dz. U. UE. L. z 2013r. , Nr 352, str. 9 ze zm.). W przypadku, gdy wnioskodawcą jest podmiot prowadzący działalność gospodarczą, w tym w zakresie rolnictwa, zobowiązany jest dołączyć do wniosku:
a) wszystkie zaświadczenia o pomocy de minimis oraz pomocy de minimis w rolnictwie lub rybołówstwie albo oświadczenia o wielkości tej pomocy otrzymanej albo oświadczenia o nieotrzymaniu takiej pomocy (dotyczy przedsiębiorców);
b) informacje niezbędne do udzielenia pomocy de minimis lub pomocy de minimis w rolnictwie lub rybołówstwie, dotyczące w szczególności wnioskodawcy i prowadzonej przez niego działalności oraz wielkości i przeznaczenia pomocy publicznej otrzymanej w odniesieniu do tych samych kosztów kwalifikujących się do objęcia pomocą, na pokrycie których ma być przeznaczona pomoc de minimis lub pomoc de minimis w rolnictwie lub rybołówstwie, których zakres określa Rada Ministrów, zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa (dotyczy przedsiębiorców):
c) formularz informacji przedstawionych przy ubieganiu się o pomoc de minimis, którego treść określa Rada Ministrów, zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa (dotyczy przedsiębiorców).”
