Protokół 4/2024
z wspólnego posiedzenia komisji rady Gminy i Miasta Raszków odbytego w dniu 27 grudnia 2024 roku o godzinie 9.00 w Pałacu w Przybysławicach

Punkt 1 – Otwarcie posiedzenia i sprawdzenie quorum.
Otwarcia posiedzenia o godzinie 9.00 dokonał Przewodniczący Rady radny Karol Marszał witając wszystkich serdecznie. W momencie otwarcia było 12 radnych. Na obrady spóźnił się radny Zdzisław Nowicki. Nieobecny był radny Andrzej Matyba oraz radna Iwona Gruszczyńska.
- Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:
- Burmistrz Jacek Bartczak
- Sekretarz Mirosław Sikora
- Skarbnik Wioletta Obsadna

Punkt 2 – Ustalenie porządku posiedzenia.
Przewodniczący Rady zapytał czy są jakieś uwagi do porządku obrad, który radni otrzymali wraz z zaproszeniem.
Sekretarz Mirosław Sikora wniósł o poszerzenie porządku obrad poprzez wprowadzenie projektu uchwały w sprawie zmian budżetu na 2024 rok.
Przewodniczący rady zaproponował aby projekt ten został wprowadzony do porządku obrad  w punkcie 4 jako ppkt. c), zmieniając tym samym numerację dalszych podpunktów.
W obecności 12 radnych projekt uchwały w sprawie zmian budżetu na 2024 rok został wprowadzony do porządku obrad jednogłośnie.
Na obrady doszedł radny Zdzisław Nowicki
Kserokopia porządku obrad, który radni otrzymali wraz z zaproszeniem stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Punkt 3 – Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
Protokół z poprzedniego wspólnego posiedzenia komisji odbytego w dniu 14 listopada 2024 roku, po indywidualnym zapoznaniu się przez radnych został przyjęty jednogłośnie bez uwag.

Punkt 4 – Zaopiniowanie:

a) projektu uchwały  w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Ostrowskiemu na zadanie pn.: „Przebudowa/rozbudowa drogi powiatowej nr 5285P (droga dla rowerów/droga dla pieszych i rowerów) na odcinku Głogowa – Korytnica o dł. ok. 2,06 km”
Burmistrz Jacek Bartczak przedstawił – ten projekt uchwały dotyczy przekazania powiatowi ostrowskiemu 176 tysięcy złotych na wykonanie potrzebnej dokumentacji na chodnik między miejscowością Głogowa a Korytnicą. Myśmy tam zadeklarowali, że 2,5 miliona, które należy nam się z Aglomeracji Kalisko – Ostrowskiej, to te pieniądze przekażemy powiatowi ostrowskiemu na chodnik między Głogową a Korytnicą i Korytnicą a Ligotą natomiast teraz powiat do nas wystąpił abyśmy przekazali pieniądze na dokumentację tychże chodników i jeśli nie ma szans na wykonanie dokumentacji z Korytnicy do Ligoty i tam jakiś wstępnych prac, więc nie dajemy tych pieniędzy tylko ograniczyliśmy się do tej drugiej kwoty 176 tysięcy na te wszystkie prace przygotowawcze do budowy tego chodnika i te pieniądze byśmy na ten 2025 rok im przekazali.
Natomiast to co podkreślałem, to gmina, to jest też decyzja radnych, ale to już na ten temat rozmawialiśmy, będziemy bardzo ostrożni z tym, ile tych pieniędzy dołożyć i do jakich inwestycji bo dla nas inwestycja kluczowa, dla naszej gminy, to jest, oprócz tej na którą już tak 2,5 mln zł. można powiedzieć przekazaliśmy, to jest asfalt i chodnik na 11 przez Moszczankę i Szczurawice, ale ja też w przyszłości nie będę tym epatował, że dla nas to jest najważniejsze ponieważ może to być później tak komentowane, że inne drogi powiatowe i chodniki, które były obiecane, nie są zrealizowane dlatego że nam zależało na tym i na tym się wszyscy skupili, i dlatego wszystkie drogi i chodniki powiatowe są dla nas ważne aby powiat realizował.
Następnie dodał – ta kwota, to jest jedna z najmniejszych jakie w tym momencie na ten przyszły rok dają gminy powiatowi ostrowskiemu. Po prostu tą kwotę dajemy po to, żeby była chociaż mała kwota dla dobrej współpracy a oczekujemy tu inwestycji powiatowych na naszej gminie i powiat powinien realizować je za swoje pieniądze . Na tyle nas stać i na tyle dokładamy do powiatu.
Pytań ze strony radnych nie było.
Projekt uchwały w obecności 13 radnych został zaopiniowany jednogłośnie pozytywnie.

Kserokopia projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Ostrowskiemu na zadanie pn.: „Przebudowa/rozbudowa drogi powiatowej nr 5285P (droga dla rowerów/droga dla pieszych i rowerów) na odcinku Głogowa – Korytnica o dł. ok. 2,06 km”, stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

b) projektu uchwały w sprawie przystąpienia Gminy i Miasta Raszków do Programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2020+”
Sekretarz Mirosław Sikora przedstawił – w Województwie Wielkopolskim funkcjonuje taki program pod nazwą Wielkopolska Odnowa Wsi. Regulamin został ustanowiony uchwałą Zarządu Województwa Wielkopolskiego, ten program już funkcjonuje i tutaj uchwała dotyczy dwóch rzeczy: pierwsze to przystąpienia do tego programu i drugie zgłoszenia tych dwóch sołectw. Zgodnie z tym regulaminem, aby złożyć projekty w konkursach, które zostaną ogłoszone jest ta procedura, w związku z tym 16 grudnia odbyły się zebrania wiejskie w tych sołectwach i zostały przez zebranie wiejskie podjęte uchwały również o przystąpieniu oraz druga uchwała zebrania wiejskiego o utworzeniu Lokalnej Grupy Odnowy Miejscowości. W ramach tego programu i zasadą tego, są zarówno  przedsięwzięcia inwestycyjne przyczyniające się do zagospodarowania przestrzeni publicznej na wsi  jak i również nie inwestycyjne. Tutaj nie wchodzą żadne zadania drogowe, to jest wyłączone i to jest jasno w tym regulaminie opisane. Natomiast ogólnie pojęte zagospodarowanie przestrzeni publicznej czy świetlice wiejskie itd., wszystko co jest przestrzenią publiczną można tutaj ująć. Dofinansowanie w ramach tego konkursu jest do 50 tysięcy zł. oczywiście wymagany jest wkład własny. W tym konkursie mogą uczestniczyć, tutaj mamy 2 wioski ze względy na pewien aspekt czasowy, ponieważ w następnym etapie wymagane jest również stworzenie strategii odnowy miejscowości tutaj musi brać udział również moderator wyznaczony przez Zarząd Województwa Wielkopolskiego i na początek proponujemy te dwie miejscowości. Co nie znaczy, że jeżeli ten program, będziemy korzystać itd., to następne miejscowości w następnych etapach mogą przystąpić i również składać wnioski, co nie jest jednoznaczne z dofinansowaniem, ale aby ten wniosek złożyć i dostać dofinansowanie to ta procedura jest wymagana.
Radny Włodzimierz Jędrzejak zwrócił się z pytaniem – pan Sekretarz powiedział, że dwie miejscowości przystąpiły i tutaj w projekcie uchwały mamy Jaskółki i Pogrzybów, czy była szansa, że można więcej miejscowości czy nie było sensu w ogóle zgłaszać więcej miejscowości a poczekać do późniejszego terminu i dopiero w późniejszym terminie.
Sekretarz Mirosław Sikora – odnośnie reguł czyli zasad ujętych w regulaminie potrzebna jest strategia odnowy miejscowości i tutaj musi brać udział ten moderator i do dwóch miejscowości jest wymagany jeden moderator przy jednocześnie większej liczbie strategii jest wymagana większa liczba moderatorów a ze względu na aspekt czasowy, bo nabór wniosków prawdopodobnie będzie koniec stycznia a początek lutego, i w tym momencie my zaraz po Nowym Roku musimy przystąpić do sporządzenia takiej strategii i tak żeśmy oszacowali, że moglibyśmy się nie wyrobić a z drugiej strony również kwestia jest maksymalny limit naboru wniosków. To nie że np. gmina może złożyć 5 czy 10 wniosków jakbyśmy mieli np. tyle miejscowości które przystąpiły, zaczynamy a w trakcie przyszłego roku możemy na spokojnie sobie dalsze działania podejmować.
Burmistrz dodał, że ponadto jest tylko jeden pracownik ponieważ drugi jest na zwolnieniu lekarskim.
Przewodniczący rady Karol Marszał zapytał o moderatora.
Sekretarz Mirosław Sikora wyjaśnił – to jest osoba z poza naszej gminy ale te osoby są na liście, które są zaakceptowane, zatwierdzone przez Zarząd Województwa Wielkopolskiego, one figurują jako moderatorzy na stronie Urzędu Marszałkowskiego i tylko oni wyznaczeni mogą tutaj, a to będzie na zasadzie takiej, że współpraca, moderator będzie tworzył tą strategię oczywiście na spotkaniach z mieszkańcami, mieszkańcy przedstawią wszystkie potrzeby jakie ma dana miejscowość i na tej podstawie powstanie strategia, którą ten moderator stworzy i będzie później zaakceptowana.
Radny Karol Marszał zapytał czy praca moderatora generuje jakieś środki ze strony gminy.
Sekretarz Mirosław Sikora wyjaśnił, że praca ta generuje koszty dla gminy, nie są to duże koszty coś ponad tysiąc złotych za jedną miejscowość.
Więcej pytań nie było.
Projekt uchwały w obecności 13 radnych został zaopiniowany jednogłośnie pozytywnie.

Kserokopia projektu uchwały w sprawie przystąpienia Gminy i Miasta Raszków do Programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2020+”, stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

c) projektu uchwały w sprawie zmian budżetu na 2024 rok
Skarbnik Wioletta Obsadna przedstawiła - mamy większe środki niż były zaplanowane pierwotnie z tytułu opłaty za zatrzymanie środka transportu na przystanku komunikacyjnym i dlatego jest to wprowadzone po stronie dochodów żeby rozliczyć, bo to jest zaliczane do tych szczególnych zasad rozliczania budżetu, oraz wpływy środków z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska na zadanie usuwanie wyrobów zawierających azbest, to też po stronie dochodów zostały te środki wprowadzone automatycznie po stronie wydatków celem zrównoważenia budżetu.
Pytań ze strony radnych nie było.
Projekt uchwały w obecności 13 radnych został zaopiniowany jednogłośnie pozytywnie.

Kserokopia projektu uchwały w sprawie zmian budżetu na 2024 rok stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

d) projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta Raszków
Skarbnik Wioletta Obsadna przedstawiła – w Wieloletniej Prognozie Finansowej dostosowuje się wartości dochodów, wydatków, do stanów zgodnych ze stanem budżetu w okresie międzysesyjnym czyli przyjętym zarządzeniami oraz w projekcie przed dzisiejszą sesją. Dochody po zmianach w roku 2024 stanowią kwotę ponad 92 miliony, wydatki ponad 100 milionów, zmiany dotyczą też roku 2025 w WPF. Te dwa dokumenty z roku 2024 i 2025 muszą być we wszystkich pozycjach równe dlatego wprowadzone dochody, które za chwilę przedstawię w autopoprawce do projektu WPF na lata 2025-2042 zwiększane są o kwotę 4 mln 100 po stronie dochodów, to są środki unijne, które już na podstawie list przedstawionych  na tych internetowych zestawieniach mamy w sumie obligo przed podpisaniem umowy muszą zostać wprowadzone do materiałów planistycznych, to to zostało tutaj ujęte oraz dochody jakby z wkładu własnego w programie „Stawiamy na rozwój”. W tabeli przedstawiłam wartości limitów które wynikają z tego załącznika nr 2 o jakie kwoty zostały zmiany dokonane w poszczególnych latach od 2024 do 2027. Rozbudowa jeszcze szkoły o oddziały przedszkolne w Radłowie 15 tysięcy nie zostanie zrealizowane to jest za nadzór budowlany bo to musi być proporcjonalnie do wykonanych kwot i o tą kwotę też zostały zwiększone limit wydatków w roku 2025 bo 2025 roku tam było samofinansowanie ze środków zewnętrznych a ten nadzór musi być proporcjonalnie do wykonania i to jest też ta zmiana. 
Pytań ze strony radnych nie było.
Projekt uchwały w obecności 13 radnych został zaopiniowany jednogłośnie pozytywnie.

Kserokopia projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta Raszków, stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

e) autopoprawki do projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta Raszków
Skarbnik Wioletta Obsadna przedstawiła – Wieloletnia Prognoza Finansowa na lata 2025-2042 autopoprawka dotyczy tych wszystkich zmian, które już omawialiśmy od projektu czyli od 15 listopada aż po dzień dzisiejszy, dlatego tych zmian troszkę jest tutaj dużo wymienione , dokument dość rozszerzony on zostanie scalony jakby z tym dokumentem, który był przedstawiony Radzie projektem z 15 listopada i taki przesłany do Regionalnej Izby Obrachunkowej. Dochody majątkowe zwiększamy o 3.306.000 zł natomiast wydatki w pozycji wydatki majątkowe o 4.100.000 zł to są te zadania współfinansowane ze środków unijnych. Planowany deficyt zwiększony do kwoty 8.531.000 zł czyli o 794.000 zł. On zostanie sfinansowany wolnymi środkami niezaangażowanymi w roku 2024. W roku 2025 dochody dotyczą projektów modernizacja rynku w Raszkowie w celu redukcji efektu miejskiej wyspy ciepła, wprowadzenie dochodów i wydatków jednocześnie dla zadania Budowa przedszkola i żłobka w Raszkowie. Ponadto zwiększa się kwoty wydatków majątkowych Przebudowa drogi powiatowej na odcinku Głogowa – Korytnica 176.126, 00 zł dokładnie tyle ile powiat tutaj wnioskował. Przesuwa się nie wykonane prace, tam głównie chodzi o te 600 tysięcy o których już wcześniej wspominałam nie wykonane w roku 2024 jeśli chodzi o przebudowę boiska przy szkole, tego placu rekreacyjno – sportowego i   inne drobne zadania. Wskazane tutaj są limity w pozycji 9 rozbudowana jest ta pozycja aż do roku 2027, prognozowane dochody i wydatki na przestrzeni tych lat. Ujęte przedsięwzięcia w zakresie programów i projektów związanych z tymi zadaniami na stronie 3 też enumeratywnie są wymienione. Cyberbezpieczny samorząd, Stawiamy na rozwój, Budowa przedszkola i żłobka i Modernizacja rynku w Raszkowie. W pozycji zadań własnych zostało też wprowadzone Budowa przedszkola i żłobka ale dla etapu II jakby budowa przedszkola, bo to zadanie miało wspólny projekt i jest rozdzielone na dwa etapy. Kwota długu bez zmian ale w związku z tymi wprowadzonymi dochodami i wydatkami zmieniają się tutaj wskaźniki dlatego wszystko w materiałach zostało tutaj przedstawione. 
Pytań ze strony radnych nie było.
Projekt autopoprawki w obecności 13 radnych został zaopiniowany jednogłośnie pozytywnie.

Kserokopia autopoprawki do projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta Raszków stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

f) autopoprawki do projektu uchwały w sprawie budżetu na 2025 rok
Skarbnik Wioletta Obsadna przedstawiła – autopoprawką podobnie jak w WPF, bo na etapie projektu WPF jest jako pierwsza uchwalana, dochody zwiększamy o kwotę 3.306.000 zł dla tych samych programów, które przedstawiłam przed chwileczką. Wydatki o kwotę 4.100.000 zł czyli zwiększenie wydatków majątkowych o 4.100.000 zł do kwoty 19.100.000 zł. Autopoprawką również wprowadzamy 3 nowe zadania: dofinansowanie do zadania dla powiatu Przebudowa/rozbudowa drogi powiatowej na odcinku Głogowa – Korytnica, Budowa przedszkola i żłobka w Raszkowie z /s w Pogrzybowie etap II przedszkole oraz modernizacja placu zabaw w Korytach przesuwając plan między poprzednio utworzonym zadaniem plac zabaw w Bugaju. W przychodach zwiększenie tych wolnych środków, deficyt zwiększony o kwotę 794 tysiące do kwoty 8.351.000 zł planowanie jego pokrycia z przychodów z tytułu rozliczenia środków, o których mowa w art. 5 ust 1 pkt 2, wolnych środków i kredytów długoterminowych. Rozchody bez zmian. 
Burmistrz Jacek Bartczak dodał – podobną kwotę powiat przeznacza na tą drogę czyli w sumie to będzie 350 tysięcy, czyli za to się nic nie wybuduje między Głogową a Korytnicą tylko to są dokumenty mogą być przygotowane na przetarg itd.
Pytań ze strony radnych nie było.
Projekt autopoprawki w obecności 13 radnych został zaopiniowany jednogłośnie pozytywnie.

Kserokopia autopoprawki do projektu uchwały w sprawie budżetu na 2025 rok, stanowi załącznik nr 8 do autopoprawki.

Punkt 5 – Wolne głosy.
W punkcie tym głos zabrali:
- radny Włodzimierz Jędrzejak – trochę szumu medialnego się zrobiło na terenie naszej gminy odnośnie przewozu dzieci do szkoły i ze szkoły. Czy pan Burmistrz byłby w stanie nadmienić jakie są zmiany, czy jakie będą zmiany od nowego roku w tej sytuacji, bo jest to zadanie nasze własne gminy, w związku z tym chcielibyśmy zapoznać się jeżeli coś jest, jak ktoś będzie pytał żeby wiedzieć co odpowiedzieć.
Burmistrz Jacek Bartczak – o tym już mówiliśmy, wielokrotnie o tym informowałem, w Proarcie i na naszej stronie i myśmy już o tym rozmawiali. Nie wiem skąd ten szum medialny. W zasadzie nic się nie zmieni na gorsze a wszystko  się zmieni generalnie na lepsze, dlatego że dzięki temu, że wymówiłem umowę MZK przechodzimy całkowicie na 100% od 1 stycznia na przewoźnika prywatnego. Dzięki temu gmina zaoszczędzi  około 400-450 tysięcy złotych, a nie wiadomo co by było gdybyśmy nie przeszli i czy ta kwota, która do tej pory wpłacaliśmy co raz większą co raz większą bo już dwa lata temu miała być 1.350.000 zł do MZK  nie byłaby dzisiaj 2,5- 3 mln zł a fakty są takie, że dzięki temu wiemy, że to co do tej pory płaciliśmy, czyli ten milion złotych to gmina zaoszczędzi 400-450 tysięcy. Druga sprawa będzie więcej tych przejazdów czyli więcej będą mogli mieszkańcy skorzystać z tych linii, bo do tej pory to było ograniczone jeśli chodzi o Szczurawice, Grudzielec itd., czyli będzie nie mniej tych kursów tylko więcej kursów to jest druga korzyść. Kolejna korzyść to jest taka, że będą mieszkańcy mieli tą komunikację do 21 roku życia za darmo między 21 a 50 za złotówkę i po 50 za darmo a jeśli chodzi o młodzież, która dojeżdża do szkół średnich, to będą mieli bilety 17% tańsze i teraz ja będę od stycznia rekomendował wysokiej radzie żebyśmy te pozostałe pieniądze, które zapłacą, tej młodzieży zwrócili i na to chciałbym żeby rada podjęła uchwałę zaraz na początku roku. My na tym stracimy około 100 tysięcy ale jak zaoszczędzimy 400 tysięcy to warto nam żeby młodzież miała za darmo, te 100 tysięcy wydać, czyli to co gmina zaoszczędzi oddałbym tej młodzieży.
Następnie burmistrz podsumował – będzie kursów więcej, dla ludzi to będzie taniej, dla młodzieży taniej czy bezpłatnie jak radni to przegłosują i same mamy pozytywy. Zaznaczył też, że jeśli chodzi o osoby niepełnosprawne to też będą jeździły autobusy nisko podwoziowe. Dwa tylko aspekty są delikatne takie, które mają minusy ale to nie są jakieś takie minusy, że by nie było warto w to wejść ale będziemy starali się te minusy zlikwidować a mianowicie że MZK Miasto bo to miasto jest odpowiedzialne za funkcjonowanie komunikacji a MZK jest spółką, mają uchwałę podjętą, że te dwa przystanki są tylko dla nich, to jest ten koło ZAP-u i na ulicy Głogowskiej, bo na wszystkie inne przystanki będą wjeżdżać i zatrzymywać się że nie tylko do centrum przesiadkowego tylko pojadą tam w głąb koło Starostwa itd.
Burmistrz oznajmił, że rozmawiał już z radnymi miejskimi i być może uda się tą uchwałę tak zrobić żeby te dwa przystanki też były dostępne.
Radny Włodzimierz Jędrzejak wyjaśnił że bardziej chodziłoby mu o grupę dzieci, która uczęszcza do szkoły w Raszkowie i do tej pory byli przywożeni i odwożeni. Radny zapytał czy tu się coś zmieni.
Burmistrz Jacek Bartczak wyjaśnił, że szkoła ma osobne autobusy i osobny przetarg na to także to są dwie różne rzeczy. Zmieni się tylko przewoźnik.
- Radny Zdzisław Nowicki zwrócił się do radnych aby zwracali uwagę i prostowali takie rzeczy jak ktoś mówi, że gmina się rozwija ale wszystko na kredyt bo przecież dużo inwestycji gmina realizuje ze środków własnych oraz ze środków pozyskanych z zewnątrz.
[bookmark: _GoBack]Burmistrz Jacek Bartczak również podkreślił, że inwestycje są głównie realizowane ze środków zewnętrznych a jak realizujemy z własnych środków to generalnie to jest z kredytu. - W tym roku było inwestycji za 30 milionów, zadłużenie mamy 23 miliony ale mamy 2 miliony wolnych środków. Te środki, które my otrzymujemy te daniny i podatki, to na inwestycje nam nie starcza.  Bardzo dobrze, że potrafimy się tak gospodarować i pozyskać te środki zewnętrzne za które realizujemy te inwestycje. 
Burmistrz jeszcze raz podkreślił, że w tym roku gmina zaciągnęła kredytu 6 milionów a inwestycji zrobione jest za 30 milionów
Więcej głosów nie zabrano.

Punkt 6 – Zamknięcie posiedzenia.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad o godzinie 948 Przewodniczący Rady Karol Marszał zamknął wspólne posiedzenie komisji rady dziękując wszystkim za udział i zapraszając na sesję o godzinie 10.00.

Protokołowała:
Elżbieta Junyszek
								Przewodniczący
							Rady Gminy i Miasta Raszków
								 Karol Marszał
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