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Raszków, marzec 2025 rok

Obowiązek przedstawienia radzie gminy sprawozdania z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny wynika  wprost z art. 179  ustawy z dnia 9  czerwca 2011 r. o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej (tj. Dz.U. z   2025r, poz. 49). 
Uchwałą Nr XIV/110/2012 Rady Gminy i Miasta Raszków z dnia 30 kwietnia 2012r. wyznaczono  Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej  w Raszkowie jako podmiot właściwy dla realizacji zadania z zakresu administracji publicznej dotyczącego wspierania rodzin, o których mowa w ustawie o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej. 
W roku 2024  Gmina i Miasto Raszków realizowała opracowany Miejsko-Gminny Program Wspierania Rodziny w Raszkowie  na lata 2022-2024 przyjęty  Uchwałą Nr XLIII/289/2022 Rady Gminy i Miasta Raszków z dnia 23 lutego 2022r. 
Głównym celem programu było: „Zapewnienie rodzinom i ich dzieciom zintegrowanego systemu wsparcia, szczególnie w sytuacjach kryzysu i w obliczu trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych”

ASYSTENT RODZINY

Miejsko – Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Raszkowie  realizując  ww. ustawę  w  roku 2024  zatrudniał  asystenta rodziny w wymiarze ¾ etatu. 
Rolą asystenta rodziny jest wejście w życie rodziny i pomoc jej w tym, aby potrafiła samodzielnie rozwiązywać swoje problemy i trudności. Asystent  świadczy pomoc za zgodą rodziny i przy jej aktywnym udziale. Asystent wspiera rodziny, gdy ośrodek pomocy społecznej poweźmie informację      o rodzinie przeżywającej trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo – wychowawczych:
· na wniosek pracownika socjalnego,
· na wniosek innych instytucji pomocy społecznej.
Asystent rodziny ustala plan pomocy rodzinie wraz z pracownikiem socjalnym oraz członkami rodziny, a następnie krok po kroku ten plan realizuje.                        
Rolą asystenta jest przede wszystkim obecność w rodzinie, nie ma on rozwiązywać problemów za rodzinę, ale pomóc jej odkryć jej zasoby, aby mogła ona funkcjonować samodzielnie.
Praca z rodziną jest prowadzona także w sytuacji czasowego umieszczenia dziecka   w pieczy zastępczej.
Do zadań asystenta rodziny  należy w szczególności:
· opracowanie i realizacja planu pracy z rodziną we współpracy z członkami
rodziny i w konsultacji z pracownikiem socjalnym;
· opracowanie, we współpracy z członkami rodziny i koordynatorem rodzinnej
pieczy zastępczej, planu pracy z rodziną, który jest skoordynowany z planem  pomocy dziecku umieszczonemu w pieczy zastępczej;
· udzielanie pomocy rodzinom w poprawie ich sytuacji życiowej, w tym
w zdobywaniu umiejętności prawidłowego prowadzenia gospodarstwa domowego;
· udzielanie pomocy rodzinom w rozwiązywaniu problemów socjalnych;
· udzielanie pomocy rodzinom w rozwiązywaniu problemów psychologicznych;
· udzielanie pomocy rodzinom w rozwiązywaniu problemów wychowawczych z dziećmi;
wspieranie aktywności społecznej rodzin;
· motywowanie członków rodzin do podnoszenia kwalifikacji zawodowych;
· udzielanie pomocy w poszukiwaniu, podejmowaniu i utrzymywaniu pracy
zarobkowej;
· motywowanie do udziału w zajęciach grupowych dla rodziców, mających na celu kształtowanie prawidłowych wzorców rodzicielskich i umiejętności
psychospołecznych;
· udzielanie wsparcia dzieciom, w szczególności poprzez udział w zajęciach
psychoedukacyjnych;
· podejmowanie działań interwencyjnych i zaradczych w sytuacji zagrożenia bezpieczeństwa dzieci i rodzin;
· udzielanie wsparcia dziecku przez towarzyszenie mu podczas posiedzenia albo rozprawy z jego udziałem;
· prowadzenie indywidualnych konsultacji wychowawczych dla rodziców i dzieci;
· realizacja zadań określonych w ustawie z dnia 4 listopada 2016 r. o wsparciu kobiet       w ciąży  i rodzin „Za życiem” 
· prowadzenie dokumentacji dotyczącej pracy z rodziną;
· dokonywanie okresowej oceny sytuacji rodziny, nie rzadziej niż co pół roku,
· monitorowanie funkcjonowania rodziny po zakończeniu pracy z rodziną;
· sporządzanie, na wniosek sądu, opinii o rodzinie i jej członkach;
· współpraca z jednostkami administracji rządowej i samorządowej, właściwymi organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami i osobami specjalizującymi się           w działaniach na rzecz dziecka i rodziny;
· współpraca z zespołem interdyscyplinarnym lub grupą diagnostyczno-pomocową,             o których mowa w art. 9a ustawy z dnia 29 lipca 2005 r. o przeciwdziałaniu przemocy domowej lub innymi podmiotami, których pomoc przy wykonywaniu zadań uzna za niezbędną.
Zaangażowanie asystenta rodziny w proces poprawy sytuacji rodzinnej może zapobiec  lub ograniczyć umieszczenia dzieci w rodzinach zastępczych i placówkach opiekuńczo-wychowawczych. 
Asystent rodziny współpracuje z pracownikami socjalnymi, pedagogami , kuratorami w celu pomocy i rozwiązania trudnej sytuacji w jakiej rodzina się znalazła. Dąży do minimalizowania ilości dzieci umieszczanych w pieczy zastępczej. Dlatego konieczne jest wsparcie rodziny naturalnej już na etapie, kiedy pojawiają się problemy . Problemy występujące w rodzinie często są złożone i wymagają interdyscyplinarnych rozwiązań. Dlatego dalsze zatrudnienie asystenta rodziny w wymiarze ¾ etatu jest  konieczne.   Asystent ułatwi rodzicom wypełnianie ról społecznych aby doprowadzić do osiągnięcia podstawowej stabilizacji życiowej i nie dopuścić do umieszczania dzieci poza rodziną w placówkach lub rodzinach zastępczych. Jeśli dzieci znajdują się pod pieczą zastępczą, rolą asystenta będą działania na rzecz ich jak najszybszego powrotu do rodziny. Warunkiem niezbędnym jest  zgoda i aktywny udział rodziny w celu rozwiązania problemów.

W 2024r. asystent rodziny obejmował  wsparciem łącznie 14 rodzin przeżywających trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo – wychowawczych. Działania , które podejmował  na rzecz wprowadzenia pozytywnych zmian w rodzinie były liczne i wielokierunkowe . 





Wykres 1
Liczba rodzin pozostających pod opieką asystenta rodziny w latach 2022-2024.




Czas pracy asystenta rodziny w 2024r.  z poszczególnymi rodzinami wyniósł:  
- do 3 m-cy – 2 rodziny
- powyżej 3 m-cy do 12 m-cy – 6 rodzin
- powyżej 1 roku – 6 rodzin
Asystent rodziny w 2024 r. zakończył pracę z 4 rodzinami.
Asystent rodziny po zakończeniu współpracy  z rodziną jest zobowiązany jeszcze przez 6 m-cy monitorować sytuację rodziny. 
W rodzinach tych było łącznie – 37 dzieci, w tym rodzin z:
-  jednym dzieckiem -  2 rodziny;
-  dwójką dzieci – 5 rodzin;
-  trójką dzieci – 4 rodziny;
-  czwórką dzieci – 2 rodziny;
-  piątką dzieci – 1 rodzina.
Dla osiągnięcia lepszych efektów asystent rodziny utrzymywał  stały kontakt ze szkołami,  Sądem Rejonowym w Ostrowie Wlkp – kuratorami zawodowymi, społecznymi, służbą zdrowia, dzielnicowymi, pracownikami socjalnymi, placówkami leczenia odwykowego.  Asystent rodziny na bieżąco współpracował z  pedagogami  szkolnymi , psychologiem , oraz  nauczycielami w celu uzyskania jak najbardziej kompletnej wiedzy na temat dzieci, pochodzących z rodzin objętych asystentem rodziny. Asystent rodziny współpracuje                         z koordynatorem pieczy zastępczej  z PCPR w Ostrowie Wlkp.
Zauważa się potrzebę kontynuacji realizowanych dotychczas działań na rzecz rodzin przeżywających trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo- wychowawczych w formie wsparcia asystenta rodziny. 

DZIECI W PIECZY ZASTĘPCZEJ

Zgodnie z art. 191 ust. 9 ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej 
w przypadku umieszczenia dziecka w rodzinie zastępczej albo w rodzinnym domu dziecka gmina właściwa ze względu na miejsce zamieszkania dziecka przed umieszczeniem go po raz pierwszy w pieczy zastępczej ponosi odpowiednio wydatki: 
1) 10% wydatków na opiekę i wychowanie dziecka — w pierwszym roku pobytu dziecka 
w pieczy zastępczej; 
2) 30% wydatków na opiekę i wychowanie dziecka — w drugim roku pobytu dziecka 
w pieczy zastępczej; 
3) 50% wydatków na opiekę i wychowanie dziecka — w trzecim roku i następnych latach pobytu dziecka w pieczy zastępczej. 
W oparciu o powyższe zasady finansowania za okres od stycznia do grudnia 2024 roku Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Raszkowie zobowiązany był do partycypowania                w kosztach umieszczenia 18 dzieci w pieczy zastępczej na łączną kwotę 235 820,14 zł. 


Wykres 2
Wydatki poniesione przez Gminę na opiekę i wychowanie dziecka w pieczy zastępczej w latach 2022-2024



Z analizy powyższej danych  widać, że realizacja tego zadania generuje znaczne koszty utrzymania dzieci w rodzinach zastępczych lub placówkach opiekuńczo-wychowawczych. 
Dlatego podejmowane są działania , które pozwalają na pozostawienie  dziecka jak najdłużej                         w rodzinie biologicznej , a umieszczanie  dziecka w  pieczy dopiero w ostateczności. Również intensywnie pracuje się z rodziną biologiczną, której odebrano dzieci, aby mogły one wrócić do swojej rodziny, pod warunkiem iż  rodzina chce współpracować i odzyskać dzieci. 



Rodziny	
2022  rok	2023 rok	2024 rok	9	12	14	

[WARTOŚĆ]

2024 rok	2023 rok	2022 rok	235820.14	278979.38	303478.7	
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