Protokół 7/2025
z wspólnego posiedzenia komisji rady Gminy i Miasta Raszków odbytego w dniu 29 kwietnia 2025 roku o godzinie 14.00 w Pałacu w Przybysławicach

Punkt 1 – Otwarcie posiedzenia i sprawdzenie quorum.
Otwarcia posiedzenia o godzinie 14.03 dokonał Przewodniczący Rady radny Karol Marszał witając wszystkich serdecznie. W momencie otwarcia obecnych było 15 radnych.
- Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:
- Burmistrz Jacek Bartczak
- Sekretarz Mirosław Sikora
- Skarbnik Wioletta Obsadna
- Zastępca Kierownika Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Raszkowie Marcin Matuszkiewicz

Punkt 2 – Ustalenie porządku posiedzenia.
Przewodniczący rady zapytał czy są jakieś uwagi do porządku obrad, który radni otrzymali wraz z zaproszeniem.
Uwag nie zgłoszono.

Kserokopia porządku obrad, który radni otrzymali wraz z zaproszeniem stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Punkt 3 – Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
Protokół z poprzedniego wspólnego posiedzenia komisji odbytego w dniu 28 marca 2025 roku, po indywidualnym zapoznaniu się przez radnych, został przyjęty jednogłośnie bez uwag.

Punkt 4 – Zaopiniowanie następujących projektów uchwał :

Dalsze prowadzenie obrad Przewodniczący Rady przekazał Przewodniczącej Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Pomocy Społecznej radnej Karolinie Budziak.

a) w sprawie określenia zasad i trybu, przyznawania i pozbawiania oraz rodzajów i wysokości nagród i wyróżnień za wybitne osiągnięcia sportowe
Sekretarz Mirosław Sikora przedstawił – projekt uchwały odnośnie określenia zasad, trybu przyznawania oraz pozbawiania nagród i wyróżnień za wysokie wyniki sportowe został Państwu przedstawiony ponieważ taka uchwała już do tej pory również istniała, natomiast ze względu na to, żeby te nagrody były jak gdyby uhonorowaniem tych najwybitniejszych, tą uchwałą zmieniając poprzednią, chcieliśmy troszeczkę zawęzić i honorować tylko tych, którzy faktycznie osiągają te najlepsze wyniki sportowe. Głównie tutaj jest zawarte za jakie osiągnięcia można składać wnioski. Jest pewne zawężenie czyli każda organizacja czyli wymienieni w tym paragrafie, że mogą składać 3 wnioski. W paragrafie 7 mamy wysokości nagród jakie mogą być przyznane i ostatnia część tej uchwały dotyczy pozbawienia bo taki jest wymóg, który wynika z przepisów prawa i również taki zapis musi funkcjonować.
Głos zabrał radny Włodzimierz Jędrzejak – jestem za tym aby nagradzać osoby i zawodników za wyniki szczególnie wysokie. Ja bym odniósł się do regulaminu i w §6 punkt 1 mamy wyszczególnione za co mają te osoby uzyskać nagrody Burmistrza. W ppkt.1 jest udział w zawodach rangi Igrzyska Olimpijskie, ppkt. 2 zajęcie I-III miejsca w zawodach rangi: Mistrzostwa Świata, Mistrzostwa Europy, ppkt., 3 zajęcie I-III miejsca w zawodach rangi Mistrzostw Polski, Puchar Polski, ppkt. 4 zajecie I-III miejsca w zawodach na szczeblu wojewódzkim, ppkt. 5 zajecie I miejsca w zawodach na szczeblu powiatu. Wydaje mi się że ranga tych imprez sportowych, które są na szczeblu europejskim, polskim czy nawet mistrzostw świata nie jest tym samym co zawody na szczeblu powiatu i moje zdanie jest takie że, w ppkt. 5 zajęcie I miejsca w zawodach na szczeblu powiatu, ten punkt ja bym proponował wykreślić całkowicie. Podniosło by to rangę tych wyróżnień dla osób które rzeczywiście zdobędą wysokie lokaty . Nawet bym poszedł dalej jeszcze panie burmistrzu., w ppkt. 4 mamy zajecie I-III miejsca w zawodach na szczeblu wojewódzkim i tu bym się skłonił do tylko I miejsca na szczeblu wojewódzkim. Nie wiem jak pozostali  radni by to widzieli i jakie mają zdanie ale moja propozycja by była żeby zrezygnować z ppkt. 5 - zajęcie I miejsca w zawodach  na szczeblu powiatu i ewentualnie można jeszcze wykreślić II i III miejsca w zawodach na szczeblu wojewódzkim tylko I miejsce by było.
Sekretarz  Mirosław Sikora – odnośnie ppkt., 4 I-III miejsce na szczeblu wojewódzkim,  myśmy w pewien sposób też analizowali pisząc tą uchwałę ile do tej pory załóżmy było nagród przyznawanych a ile ewentualnie by mogło być i w tym momencie nam wyszło, patrząc z punktu widzenia, oceniając rok poprzedni w którym zostały udzielone, to na pewno byłoby to ograniczenie, także ten wojewódzki to jest kwestia decyzji Państwa radnych, bo każdy może uznać to jak uważa. Natomiast również przez ten powiat gdzie żeśmy wpisali owszem i tu zgadzam się z panem radnym natomiast z drugiej strony patrząc, żeśmy poszli tak jak wspomniałem na początku, w kierunku tych 3 wniosków z każdej, że organizacje mogą złożyć, no bo są też takie sporty gdzie faktycznie mistrzostwa wojewódzkie czy krajowe to jest nie osiągalne i w tym momencie byśmy wyeliminowali załóżmy całkowicie póki ta uchwała będzie funkcjonować, że jakąkolwiek ewentualnie nagrodę by można przyznać. To jest też kwestia dyskusyjna. Jeśli Państwo zdecydujecie, że załóżmy wykreślamy tę 5 to zobaczymy jak to będzie funkcjonować.
Przewodnicząca komisji radna Karolina Budziak wskazała, że są też różne wysokości tych nagród.
Radny Włodzimierz Jędrzejak zaznaczył, że tym samym wykreślony by został ppkt. e w pkt. 1 w § 7
Głos zabrał radny Wojciech Kulas – idąc tokiem pana radnego dotychczas nigdy nie eliminowaliśmy nikogo w przyznawaniu nagród. Jeśli wykreślimy ten pkt 5 , te nagrody które dotychczas otrzymywali, osoby, które osiągnęły ten wysoki poziom w sporcie, pozbawimy ich a tych olimpijczyków to praktycznie rzadko to może się stać, takie jest moje zdanie. Więc albo propozycję całą przyjmujemy albo pozostawiamy uchwałę, która była dotychczas żeby nie eliminować tych którzy otrzymywali dotychczas, poziom gminy, poziom powiatu.
Radny Karol Marszał – to co pan radny Kulas mówi, żeby nie eliminować,  to ja myślę właśnie, że ideą tej zmiany jest to, żeby jednak trochę ograniczyć liczbę tych nagród.
Ja rozumiem, że pan radny Jędrzejak ma takie doświadczenia, a ma niewątpliwie, bo działa nadal w Ludowych Zespołach Sportowych i wyciąga takie wnioski, że te nagrody powiatowe to niekiedy są przypadkowe bo niekiedy tak to wygląda. Ja osobiście wspieram ten głos. 
Radny Włodzimierz Jędrzejak – sam pkt. 6 mówi, że wybitne osiągnięcia. Jeśli to mają być wybitne osiągnięcia, to niech to będą. Natomiast panie radny Kulas, nikt nie będzie odbierał nikomu tego co dostał już i jako nagrodę miał za poprzedni rok. To nie będzie zabierane i nie będzie jakaś eliminacja osób, które gdzieś tam by dobre wyniki miały ale niech to będą te szczególne osiągnięcia w pełnym tego słowa znaczeniu i nie tylko my je rozumiemy ale też zawodnicy, którzy przystępują do tych zawodów i te lokaty mają też będą rozumieli.
Radny Wojciech Kulas dodał – ja nie mówiłem żeby komuś odbierać, tylko ja mówiłem, że przyjmując tą uchwałę pozbawieni zostaną ci, którzy dotychczas otrzymywali na randze gminy czy powiatu jeśli ten punkt przyjmiemy. Więc ja nie wypowiedziałem się, że będziemy odbierać komukolwiek.
Więcej głosów nie zabrano.
Następnie Przewodnicząca Komisji radna poddała pod głosowanie propozycję wykreślenia w §6 pkt. 1 ppkt. 5)  czyli zajęcie I miejsca w zawodach na szczeblu powiatu i tym samym w §7 ppkt. 1 e)
Burmistrz poprosił aby wcześniej  wypowiedział się jeszcze radny Zdzisław Nowicki ponieważ również związany jest ze sportem.
Radny Zdzisław Nowicki – ja ostatnio brałem udział w takiej komisji, która przyznawała właśnie te nagrody w poprzednim roku i to naprawdę jest problem nie tylko kwotowy ale z podziałem tych nagród na poszczególne sektory, jak jest i powiat czy gmina i to jest ogromna ilość. Gmina Raszków ma bardzo duże osiągnięcia w sporcie i teraz czy temu przyznać czy temu nie przyznać . Jeśli ma być ranga podniesiona to bym był za tym żeby to wykreślić.
Przewodnicząca komisji oświaty poddała pod głosowanie powyższą propozycję.
W obecności 15 radnych 14 radnych głosowało za propozycją wykreślenia w §6 pkt 1 ppkt. 5) i tym samym w § 7 w pkt 1 ppkt., e), 1 radny wstrzymał się od głosu, głosów przeciw nie było.
Następnie poddała pod głosowanie zaopiniowanie projektu uchwały wraz z wprowadzoną poprawką.
Projekt uchwały wraz z poprawką w obecności 15 radnych został zaopiniowany pozytywnie przy 14 głosach za , 1 głosie wstrzymującym się, głosów przeciw nie było.

Kserokopia projektu uchwały w sprawie określenia zasad i trybu, przyznawania i pozbawiania oraz rodzajów i wysokości nagród i wyróżnień za wybitne osiągnięcia sportowe , który radni otrzymali w materiałach stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Dalsze prowadzenie obrad Przewodniczący rady przekazał Przewodniczącemu komisji Rolnictwa, Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej, Urbanistyki i Porządku Publicznego radnemu Włodzimierzowi Jędrzejakowi

b) w sprawie wykazu kąpielisk na terenie Gminy i Miasta Raszków oraz sezonu kąpielowego w roku 2025
Burmistrz Jacek Bartczak przedstawił – projekt tejże uchwały, umożliwi nam otwarcie kąpieliska na obiekcie zwanym Kąpielką w Pogrzybowie przez cały sezon wakacyjny, bo już od 27 czerwca do końca sierpnia. Rok temu nie mogliśmy takiej uchwały podjąć, bo nie wiedzieliśmy czy Kąpielka będzie odebrana, czy będzie funkcjonować, dlatego rok temu to było tylko w  weekendy jako kąpielisko tzw. okazjonalne a teraz by możn, gdybyśmy tą uchwałę podjęli, to kąpielisko mieć przez cały tydzień, przez całe te dwa miesiące i to jest taka uchwała potrzebna żeby to kąpielisko mogło zafunkcjonować. Oprócz tego to  w kilku innych instytucjach jeszcze by trzeba to pozgłaszać, co już było zgłaszane przez Zakład komunalny ale ten projekt uchwały jest potrzebny, ale to też do końca nie wiemy, czy będziemy w stanie otworzyć to kąpielisko, czy znajdziemy ratowników, ponieważ są kłopoty z tym aby znaleźć ratowników na czas otwarcia tego kąpieliska. Myślę, że może to się uda a ten projekt uchwały jest tym kolejnym krokiem.
Radny Włodzimierz Jędrzejak zapytał – czy były problemy w ostatnich latach w pozyskaniu osób, które miały by być i pełnić tą funkcję ratownika.
Burmistrz Jacek Bartczak – nie było to łatwe żeby tych ratowników pozyskać. Ta ich praca nie jest tanią pracą, jest też odpowiedzialność i też chciałbym żeby to byli tacy ratownicy, nie tylko tacy co mają na to papiery, tylko żeby do tej wody wskoczył i udzielił tej pomocy. To jest bardzo odpowiedzialne. Tam mamy linię brzegową 50 metrów, mamy bardzo dużo osób, które korzystają z tego kąpieliska. Trzeba się również zastanowić nad dalszym funkcjonowaniem tego, sprawa parkingu. Bo my ponosimy same koszty z tego, że mamy to kąpielisko, i to są bardzo znaczne koszty związane chociażby z utrzymaniem tych ratowników, chociażby z wodą, która jest za darmo jeśli chodzi o prysznic, i tą wodę, która jest w sanitariatach na obiekcie Rybakówki z czego korzystają bo tam trzeba te środki sanitarne tam zabezpieczyć i góry śmieci, które musimy zagospodarować i też musimy zapłacić za tych, którzy korzystają z tego kąpieliska a tam masę osób jest z zewnątrz, nie z gminy, ale takie mają prawo. To nie jest ośrodek wczasowy, taki że przynosi zyski, tylko to nam przynosi straty bo tam za nic gmina „nie kasuje pieniędzy”, tylko mamy same koszty z tym związane ale z drugiej strony korzystają. Dla nas są najważniejsi mieszkańcy naszej gminy a nie wszystkich stać żeby jechali na wczasy i to bardzo dobrze spełnia swoje zadanie.
Następnie Burmistrz dopowiedział – jak myśmy budowali tą Kąpielkę, bo ta stara była wybudowana 10 lat temu, na tą nową dokumenty trwały wiele lat. Pozyskaliśmy wiele środków na tą Kąpielkę bo 10,5 mln a 12,5 mln zł kosztowała i myśmy pisali głównie jako zbiornik retencyjny ale też z tyłu głowy mieliśmy, że będzie to kąpielisko. Udało się to rok temu otworzyć i wybudować do końca i gdyby nie było tej Kąpielki wybudowanej rok temu, to przy tych dwóch nawalnych deszczach, których nie było tutaj od ponad pół wieku a szczególnie 19 sierpnia, to by cała droga powiatowa zniknęła, dlatego że z tej Kąpielki woda szła na zalew, Zalew nie był w stanie już odbierać tej wody a gdyby nie ta Kąpielka, gdybyśmy nie przytrzymali, ten poziom wody nie powiększył się o 60 cm, to by wszystko uderzyło, zalew by był zatopiony a wały zalewu  przy Żabie już zaczęły pękać i cała ta masa wody, ta rzeka, która się zrobiła i do Kąpielki wleciała, uderzyłaby w drogę powiatową i tą drogę by rozmyła, całkowicie by ona zniknęła. I gdyby nie budowa tej Ryby z kolei gdzie był materiał nawieziony na tą Rybę to by nie było czym zatrzymać naporu wody, która już szła z zalewu, także ta Kąpielka na pewno uratowała tę drogę powiatową.
Radny Włodzimierz Jędrzejak podsumował, że Kąpielka spełnia zatem funkcję i kąpieliska i zbiornika jeśli chodzi o względy bezpieczeństwa. Następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały.
W obecności 15 radnych projekt uchwały został zaopiniowany jednogłośnie pozytywnie.

Kserokopia projektu uchwały w sprawie wykazu kąpielisk na terenie Gminy i Miasta Raszków oraz sezonu kąpielowego w roku 2025, stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
  
c) w sprawie wystąpienia z wnioskiem do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji o ustalenie urzędowej nazwy obiektu fizjograficznego.
Burmistrz Jacek Bartczak przedstawił – projekt tejże uchwały dotyczy nadania już oficjalnie, bo tak nieoficjalnie to  funkcjonuje, ale żeby Minister Spraw Wewnętrznych i Administracji mógł nadać zbiornikowi w kształcie żaby wybudowanemu na cześć śp., profesora Leszka Bergera, najsłynniejszego herpetologa na świecie, oficjalnie nazwy Żaba i jest to jak najbardziej zasadne i uchwała rady jest potrzebna aby Minister mógł nadać już oficjalnie taką nazwę.
Pytań ze strony radnych nie było.
Projekt uchwały w obecności 15 radnych został zaopiniowany jednogłośnie pozytywnie.

Kserokopia projektu uchwały w sprawie wystąpienia z wnioskiem do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji o ustalenie urzędowej nazwy obiektu fizjograficznego, stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
 
d) w sprawie wystąpienia w wnioskiem do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji o ustalenie urzędowej nazwy obiektu fizjograficznego.
Burmistrz Jacek Bartczak przedstawił – jest to analogiczny projekt uchwały dotyczy zbiornika wybudowanego w kształcie ryby. Oprócz tego, że są potrzebne, chociażby do tego żeby wędkarze z Raszkowskiego Towarzystwa Wędkarskiego mieli możliwość takich zimochowów i te zbiorniki są obiektem zaciekawienia o tych żabach. Tutaj honorujemy śp. Janka Wawrzyniaka, na którego mówili Rybak , był prezesem i tez ten zbiornik jest wybudowany nijako na jego cześć, człowieka który całe swoje życie poświęcił tutaj propagowaniu wędkarstwa
Pytań ze strony radnych nie było.
Projekt uchwały w obecności 15 radnych został zaopiniowany jednogłośnie pozytywnie.

Kserokopia projektu uchwały w sprawie wystąpienia z wnioskiem do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji o ustalenie urzędowej nazwy obiektu fizjograficznego, stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Dalsze prowadzenie obrad Przewodniczący rady Karol Marszał przekazał Przewodniczącej Komisji Budżetu i Finansów radnej Annie Kolenda

e) w sprawie zmian budżetu na 2025 rok
Skarbnik Wioletta Obsadna przedstawiła – wprowadzone zmiany do budżetu w projekcie uchwały dotyczą zmiany w dochodach. Zwiększenie dochodów bieżących o kwotę 554.752 zł oraz dochodów majątkowych zwiększenie o kwotę 36.400 zł. Zwiększenie dotyczy w szczególności w rozdziale 75011 o kwotę 750 zł na podstawie pisma Wojewody Wielkopolskiego z przeznaczeniem na konserwację ksiąg stanu cywilnego, ksiąg meldunkowych, kart osobowych. W rozdziale 75835 są to dochody jednostki samorządu terytorialnego, skutków wzrostu o 5% średnich wynagrodzeń nauczycieli, wzrost o kwotę 204.699 zł na podstawie pisma Ministerstwa Finansów. W rozdziale 80109 w §2057,§2059, §6257, §6259 dotyczy to dofinansowania na podstawie podpisanej umowy z Województwem Wielkopolskim projekt „Edukacja przedszkolna, ogólna oraz kształcenie zawodowe w ramach ZIT”, wyrównanie szans edukacyjnych i podniesienie kompetencji przez uczniów z 7 Gmin Powiatu Ostrowskiego. Zwiększenie dotacji o kwotę 6.175 zł w rozdziale 85213, jest to dofinansowanie  opłacania składek na ubezpieczenie zdrowotne. Rozdział 85214 dofinansowanie wypłat zasiłków okresowych kwota 3.500 zł. Rozdział 85216 dofinansowanie do wypłat zasiłków stałych 60.000 zł. Ponadto zwiększenie w rozdziale 75412, 90015 do wysokości wykonania. Zmiany również dotyczą środków planu finansowego Funduszu Pomocy Obywatelom Ukrainy. Odpowiednio do zmian dochodów zmieniamy wydatki. W planie wydatków inwestycyjnych wprowadzamy nowe zadania w rozdziale 60016 3 zadania ujęte też w materiałach w 75023, w 75095, w 80101. Zakupy inwestycyjne w ramach tego projektu Edukacja przedszkolna, ogólna oraz kształcenie zawodowe w ramach ZIT w 80195, w rozdziale 90004, 90095, 92695 oraz zmiana nazwy dostosowującą do pozwolenia na budowę w rozdziale 40002 było  Budowa sieci wodociągowej w m. Radłów, nowa nazwa będzie Budowa sieci wodociągowej obręb nr 007 Radłów.
Następnie pani Skarbnik wniosła o wprowadzenie autopoprawki. 
Autopoprawka dotyczy zmian w rozdziałach 90004 i 90095 zmiana pomiędzy paragrafami wydatków oraz w załączniku nr 3 plan zadań inwestycyjnych dla drogi gminnej w Korytnicy , niesłusznie jest w dwóch pozycjach przedstawiona. Nowy wykaz załącznika nr 6 dotyczy środków unijnych dostosowując wartości do załączników 1 i 2
Następnie Burmistrz zabrał głos – ja tu jeszcze chciałem uzupełnić, jeśli chodzi o te wydatki inwestycyjne. Ja się bardzo cieszę bo to różne sprawy nowe które nie były w budżecie na samym początku, które Państwo tu chcieliście a niektóre wyszły w ciągu roku i na to znalazły się pieniądze a szczególnie się cieszę z tych inwestycji nowych drogowych, nowa droga za 200 tysięcy między Głogową a Skrzebową bardzo potrzebna. Bardzo się cieszę, że na to się pieniądze znalazły. Druga sprawa, droga za 85 tysięcy w Jankowie Zaleśnym, takim szczęśliwym trafem powiat wjechał robiąc tą drogę powiatową, wjechał, sprzęt puścił ciężki dzień po ulewach i rozjeździli nam tą drogę taką gminną , polną wtedy jak robili tą drogę na Cegły, bardzo szybko zainterweniowałem i ta firma tą drogę musi naprawić a przy okazji zrobimy porządnie tą drogę, ten odcinek o którym tam wielokrotnie mówiliśmy w Jankowie Zaleśnym i to za niewielką kwotę 85 tysięcy i będziemy mieli tą inwestycję można powiedzieć gotową a o tą drogę kilkanaście lat zabiegał były radny Błaszczyk Kajetan.
Pytań ze strony radnych nie było.
Autopoprawka w obecności 15 radnych została zaopiniowana jednogłośnie pozytywnie.
Projekt uchwały wraz z autopoprawką w obecności 15 radnych został zaopiniowany jednogłośnie pozytywnie.

Kserokopia projektu uchwały w sprawie zmian budżetu na 2025 rok wraz z autopoprawką stanowi załącznik nr 7 do protokołu.  

f) w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta Raszków
Skarbnik Wioletta Obsadna przedstawiła – zgodnie do zmian w budżecie dokonano zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej w zakresie dochodów i wydatków, wynik nie uległ zmianie. Ponadto w załączniku nr 2 dodano nowe przedsięwzięcie ale tylko w pozycji zadań bieżących Edukacja przedszkolna, ogólna oraz kształcenia zawodowe w ramach ZIT w związku z faktem, iż planowane zadania majątkowe dla tego projektu będą jednoroczne dlatego w WPF nie ma tego ujętego. W zakresie zmian przedsięwzięć w szczególności mamy zmianę limitu zobowiązań wymienionych tutaj przedsięwzięć i zmiana zmniejszenie limitu zobowiązań zgodnie z budżetem na budowę przedszkola i żłobka w Raszkowie.
Pytań ze strony radnych nie było.
Projekt uchwały w obecności 15 radnych został zaopiniowany jednogłośnie pozytywnie.

Kserokopia projektu uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta Raszków stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

Dalsze obrady prowadził Przewodniczący Rady Karol Marszał

Punkt 5 – Ocena zasobów pomocy społecznej za 2024 rok
Zastępca Kierownika M-GOPS Marcin Matuszkiewicz przedstawił – zgodnie z art. 16a ustawy o pomocy społecznej gmina przedkłada coroczną ocenę zasobów pomocy społecznej w oparciu o analizę sytuacji lokalnej społeczno – demograficznej, która obejmuje strukturę pomocy społecznej, infrastrukturę mieszkaniową, zasoby kadrowe i nakłady finansowe na pomoc społeczną i inne świadczenia pomocy społecznej. Ponadto przedstawiamy też liczbę osób korzystających z pomocy społecznej w Gminie i Mieście Raszków. Według staniu na dzień 31 grudnia 2024 roku liczba ludności gminy Raszków wyniosła 11.517 osób z czego 5818 stanowiły kobiety a 5699 mężczyźni. W porównaniu z 2023 rokiem liczba ludności spadła o 87 osób. Stopa bezrobocia wynosi w powiecie 3%. Ponadto w 2024 roku wsparcie i pomoc społeczna otrzymały 502 osoby co stanowi 4,36% wszystkich mieszkańców. W stosunku do 2023 roku ta liczba osób korzystających z pomocy i z wsparcia zmniejszyła się o 34 osoby. To jest taki trend widoczny już od 2018 gdzie ta liczba sukcesywnie maleje. Natomiast rośnie liczba osób korzystających ze wsparcia niefinansowego m.in. z usług opiekuńczych, w 2023 roku mieliśmy 44 osoby natomiast w 2024 52 osoby. Do tego realizowaliśmy program asystenta osoby z niepełnosprawnościami gdzie też co roku ta liczba osób, która korzysta z asystenta wzrasta z 26 w 2023 roku do 32 w roku ubiegłym. Ponadto są przedstawione inne rodzaje pomocy i wsparcia m.in. zasiłki rodzinne które pobierały 152 osoby w 2024 roku, też tutaj jest tendencja malejąca w stosunku do 2023 roku ta liczba zmalała o 62 rodziny. Podobnie jak w pomocy społecznej w zasiłkach rodzinnych od 2018 roku ta liczba też sukcesywnie maleje.
Pytań ze strony radnych nie było.
W obecności 15 radnych Ocena zasobów pomocy społecznej za 2024 rok została zaakceptowana jednogłośnie.

Kserokopia Oceny zasobów pomocy społecznej za 2024 rok stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Punkt 6 – Wolne głosy.
W punkcie tym głos zabrali:
Przewodniczący rady zaprosił radnych na uroczystości z okazji obchodów dnia 3 maja.
Burmistrz dodał, że o godzinie 10.00 jest msza św. w kościele w Raszkowie a potem złożenie wiązanek kwiatów pod pomnikami a następnie jest strzelanie samorządowe na obiekcie Bractwa Kurkowego w Raszkowie, na które wszystkich serdecznie zaprosił.

Punkt 7 – Zamknięcie posiedzenia.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad o godzinie 14.51 Przewodniczący rady Karol Marszał zamknął wspólne posiedzenie komisji Rady dziękując wszystkim za udział i zapraszając na sesję o godzinie 15.00.

Protokołowała:
Elżbieta Junyszek
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