Komisja Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Pomocy Społecznej
07 luty 2025, godz. 14:30 
Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna Urzędu Gminy i Miasta Raszków.

PROTOKÓŁ 5/2025
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Pomocy  Społecznej 
odbytego w dniu 7 lutego 2025r.  o godz. 14:30
w  sali konferencyjnej Urzędu Gminy i Miasta  Raszków. 
Obrady komisji rozpoczęto 7  lutego 2025 r.  o godzinie 14:30, a zakończono o godzinie 16:00 tego samego dnia. 
Obradom  komisji przewodniczyła  Przewodnicząca  Komisji  Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Pomocy Społecznej Karolina Budziak. 
Punkt 1. Otwarcie  posiedzenia i sprawdzenie quorum.
O godzinie 14:30 Przewodnicząca Komisji  Karolina  Budziak otworzyła posiedzenie komisji  witając radnych i gości. Stwierdziła, że w posiedzeniu  na 11 członków  komisji  aktualnie udział bierze 9 członków.
Nieobecna:
radna  Anna Kolenda/ radna  doszła  w trakcie  trwania obrad/,
radna  Iwona  Gruszczyńska. 
Lista obecności  członków  komisji  stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 
Ponadto w posiedzeniu komisji udział wzięli:
- Burmistrz Gminy i Miasta  Raszków Jacek Bartczak,
- Sekretarz  Gminy i Miasta  Raszków  Mirosław Sikora, 
- Skarbnik Gminy i Miasta Raszków Wioletta Obsadna, 
-  Dyrektor Gminnego Zespołu Obsługi Szkół  Marta Zawikowska.
Punkt 2. Ustalenie porządku  posiedzenia. 
Przewodnicząca komisji  Karolina Budziak powiedziała, iż każdy z  członków komisji otrzymał  porządek obrad - porządek  obrad  stanowi  załącznik  nr 2  do  niniejszego  protokołu i   zaproponowała,  aby  punkt 6 - Zapoznanie się z danymi statystycznymi dotyczącymi poszczególnych obwodów szkolnych, przesunąć  po punkcie 2. 
Więcej  zmian do porządku  posiedzenia nie zgłoszono. 
Przewodnicząca komisji  Karolina  Budziak  poddała pod głosowanie: kto z radnych  jest za przyjęciem  zmian  do porządku obrad. 
Wyniki głosowania
ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0. 
Komisja Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Pomocy Społecznej  jednogłośnie  przyjęła  zmiany do porządku  obrad  komisji,  ustalając  następujący porządek posiedzenia: 
1. Otwarcie posiedzenia i sprawdzenie quorum.
2. Ustalenie porządku posiedzenia.
3. Zapoznanie się z danymi statystycznymi dotyczącymi poszczególnych obwodów szkolnych.
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 
5. Zaopiniowanie następujących projektów uchwał:
    a) w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Gminy i Miasta Raszków na rok 2025,
    b) w sprawie określenia warunków i trybu finansowania zadania własnego w zakresie rozwoju sportu na terenie Gminy i Miasta Raszków,
    c) w sprawie świadczenia na rzecz rodziny pn. „Bilet dla ucznia”,
    d) w sprawie zmian budżetu na 2025 rok,
    e) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta Raszków.
6. Sprawozdania z wykonania planów pracy stałych Komisji Rady Gminy i Miasta Raszków za rok 2024.
7. Wolne głosy.
8. Zamknięcie posiedzenia.

Punkt 3. Zapoznanie się z danymi statystycznymi dotyczącymi poszczególnych obwodów szkolnych.
Przewodnicząca komisji  Karolina  Budziak  przedstawiła, iż  temat  ten  został wywołany przez  nas  radnych, pana burmistrza. Zajmujemy się  likwidacją  szkoły w Grudzielcu,   powinniśmy się  również  pochylić nad  danymi  statystycznymi,  jak to  wygląda w poszczególnych  obwodach  szkolnych  na terenie  Gminy i Miasta Raszków, jeśli chodzi o przyszłość tych szkół i  funkcjonowanie  tych placówek, bo niż ilości  uczniów  puka  już  do szkół  bardzo mocno.  Dyrektor Gminnego Zespołu Obsługi Szkół  Marta Zawikowska przedstawiła dane statystyczne dotyczące  ilości uczniów w  poszczególnych obwodach szkolnych , które   stanowią załącznik  nr 3 do  protokołu.   Głównymi szkołami są:  Raszków, Radłów, Koryta.  Tam  można powiedzieć  dzieci jest sporo, co roku  jest jednak  1-2 oddziały  mniej w każdej szkole. W  pozostałych  szkołach   uczestniczy  około 15  dzieci w rekrutacji.  W szkole w Grudzielcu przez dwa lata nie  było już  wcale naboru. 
[bookmark: _GoBack]Przewodnicząca komisji  Karolina  Budziak otworzyła  dyskusję,  w której  głos  zabrali:
- Radna  Sylwia Ciężka Matuszczak odniosła  się  do liczby  urodzeń  dzieci z  rocznika 2022-2024, 2018-2020 w  obwodzie  obejmującym  szkołę w Grudzielcu,  dzieci z  tego  rocznika są, nie  będzie  naboru  jednak do przedszkola  w Grudzielcu, ze względu  na to, iż sąsiednie wioski   mają  dłuższy czas  pracy przedszkola,  ilość  godzin  więcej. 
- Dyrektor Gminnego Zespołu Obsługi Szkół Marta Zawikowska poinformowała, iż  do tej pory  było pięciogodzinne  przedszkole,  teraz zostanie  liczba godzin wydłużona do ośmiogodzinnego.  - Burmistrz Jacek Bartczak:  Grudzielec będzie  to wyjątek ponieważ  jeśli  inne  przedszkola  będą chciały  mieć wydłużone  godziny  to  nas na to nie stać,  robimy to  dlatego, że  szkoła  w tej miejscowości wygasła. Szkoła  w Grudzielcu  była  najmniejszą szkołą w Polsce,  szkołę    wygaszamy, natomiast  godziny  przedszkola  wydłużamy. 
- Radna Karolina  Budziak : jeśli  chodzi o  Radłów,  tych  urodzeń  jest dużo i  dzieci  do  rekrutacji  z rocznika 2018-2020,  natomiast w  kolejnych latach  spadek  urodzeń  jest  bardzo duży. 
 - Burmistrz Jacek Bartczak:   wychodząc  naprzeciw  wybudowaliśmy w   Radłowie  również   przedszkole. Prowadzimy politykę oświatową,  na jaką się zgodziliśmy,  jaką  nam narzucono,  bardziej z  korzyścią   byłoby  dla dzieci,  gdyby były  trzy szkoły  ośmioklasowe w  Raszkowie, w Radowie, w  Korytach. My zgodziliśmy się, że  szkoły  ośmioklasowe są w  tych  dużych ośrodkach,  ja  uważam, że  jest to ze szkodą   dla tych  dzieci,  niektórzy  rodzice  już też tak  uważają. Będziemy patrzeć  co się  dzieje  dalej, w to  brniemy i nie  podjęliśmy  takich  odważnych decyzji,  jest to  finansowane, płacimy,  tylko to nie  jest dobre dla tej młodzieży z  tych  małych szkół podstawowych, która  pójdzie  do szkoły do Ostrowa, do znacznie  większych  szkół,  grup, będzie  to  dla nich  stres, nie będą  znali  gier zespołowych,  nie  jest to  dobre,  jednak  takie  były  naciski,  wola części rodziców. Jeśli  ktoś  przenosi  dziecko np.  uzdolnione  sportowo  z  małej  szkoły do  szkoły  w  sąsiedniej  gminie, która  zapewnia  lepsze  warunki to ja nie mam o to pretensji. 
- Radny Karol  Marszał  zwrócił uwagę, że  w szkole w Korytach w przyszłym roku   będzie  troje  dzieci  w pierwszej klasie.  Jest to  tragiczna  sytuacja. 
- Burmistrz  Jacek  Bartczak: każdy wójt  walczy o  dzieci,  obok szkoły w Korytach w sąsiedniej  gminie Dobrzyca  wybudowano  salę sportową w Koźmińcu i  część dzieci, która  chodziła z  miejscowości  Trzebowa i  Karminek  do szkoły w Korytach  nam  zabrano.  Za dzieckiem  idzie   subwencja  ponad 13 tys.  zł.  Sytuacja  będzie  coraz gorsza  zarówno w  Korytach   jak i  w Ligocie.  Sami  rodzice  wymuszą  pewne  działania, które  będą chcieli,  odpowiednich i  określonych  warunków w szkole  jak  mają  w sąsiednich  wioskach.  Na  razie  czekamy, za co  nam przychodzi płacić.  Szkoła  Filialna  w Grudzielcu  zostanie  zlikwidowana,   została  rozwiązana i mimo, że  była  bardzo  małą  szkołą,   zaangażowana  była  w organizację wielu  działań  kulturalnych w  wiosce, kultura  była potrzymana.  Należy  patrzeć także  globalnie, żeby  społeczeństwu  się  jak najlepiej żyło,  Mimo, że dzieci jest coraz mniej w szkołach , stać  nas  na to, aby to utrzymywać. Może przyjdą takie  czasy, że nie  będzie  nas  stać na to  i będziemy   musieli  coś  zrobić ,  poprzedni  wójt   gminy  ostrów wielkopolski za  swój największy  sukces  uważa to, że  zlikwidowane  zostały  niektóre  szkoły w gminie.
- Radna Karolina  Budziak  powiedziała, że  prędzej  czy później   będzie trzeba się zmierzyć z pewnymi decyzjami. 
-  Radna  Gabriela  Sznajder  dodała, że w gminie  Ostrowów  Wielkopolski w  szkołach,  które  miały  zostać  zlikwidowane  utworzyły się  stowarzyszenia, szkoły  niepubliczne  takie   jak np. w  Słaborowicach,  szkoła  ma 160  uczniów,   została  wyspecjalizowania,  znajdują się tam  również  dzieci  z  gminy  Raszków.  Szkoła  obecnie  funkcjonuje  bardzo  dobrze.  Zwróciła  także uwagę  na drugą  kwestię małej  liczby  dzieci w szkołach,  nauczycieli,  bo każdy brak  rocznika w  szkole  to  mniejsza ilość godzin pracy  nauczycieli, żeby  nie pojawił się  problem  zapewnienia   godzin  dla  zatrudnionych  nauczycieli. 
- Burmistrz  Jacek Bartczak: jest odwrotnie,  nie mamy  nauczycieli,  na  dyrektorów  szkół  ogłaszane są podwójne  konkursy, 20%  zatrudnionych  nauczycieli  to  nauczyciele  na emeryturach. Praca  w  szkołach  na terenie  naszej  gminy w  małych  szkołach  nie  jest  tak  uciążliwa  jak w placówkach  takich  jak Raszków, czy miastach. Na wiosce w klasach uczniów  jest 6-7, w dużych miastach 25.   
- Dyrektor Gminnego Zespołu Obsługi Szkół Marta Zawikowska:  przedstawiła, iż w skali  kraju  80%  zatrudnionych   nauczycieli  jest  przed  emeryturą, 20%  jest  młodej  kadry.  
- Radny Karol Marszał : ilość  uczniów w  klasach 3 -4  a 25  powoduje  pewne poczucie  niesprawiedliwości wśród nauczycieli . Jaki  jest  komfort  pracy w  klasie   3-4 osobowej a jaki  w klasie 25 osobowej.  Sami  nauczyciele  zauważają, że  praca w klasach 3 osobowych  jest to coś nie tak.  Jedna  ze  szkół  małych  uczestniczyła w Erasmusie,  partner  zagraniczny  zbierając  dane  do złożenia wniosku  trzy  razy  koordynatorkę pytał, czy to prawda  że w  szkole  jest 30 uczniów i 30 nauczycieli, bo tak  wychodzi,  tylu  jest  nauczycieli dochodzących, którzy  mają 2-3  godziny.  Nie jest to normalna  sytuacja, powiedzmy sobie szczerze. Będzie  trzeba  kiedyś  stanąć  przed  tymi statystykami  widząc 2-3 osoby w klasie,  jest to  trudne.  Stać  nas  na to,  ale  za te 15  mln zł można  było by zrobić  coś  innego,  co służyłoby nie 30 osobom a tysiącom  osób. Mamy trzy szkoły  obok  siebie  gdzie  jest  mało  dzieci tj. Koryta, Ligota i filia  Korytnica.  Problem  jest złożony. Jakieś  decyzje będą  nas  czekały.
- Burmistrz Jacek Bartczak: będziemy  patrzeć, na to co się będzie działo, są to też pewne  napięcia  społeczne. 
Na tym dyskusję zakończono. 
Przewodnicząca komisji Karolina  Budziak  przeszła do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.
/ Na obrady  komisji doszła  radna Anna  Kolenda. W komisji uczestniczy 10  członków/ 
Punkt 4.  Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
Protokół z poprzedniego posiedzenia komisji  Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Pomocy Społecznej  nr 4/2024 z dnia  9 grudnia 2024 r.  po indywidualnym  zapoznaniu się z  jego treścią został przyjęty jednogłośnie 10  głosami ”za”. 
Punkt 5. Zaopiniowanie następujących projektów uchwał:
    a) w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Gminy i Miasta Raszków na rok 2025,
Przewodnicząca komisji Karolina  Budziak  przedstawiła, iż  plan  pracy  komisji zawarty   jest w materiałach, jeśli  będzie  potrzeba dopisania  punktu w trakcie  roku to  zrobimy a przedstawiony plan jest  optymalny. 

Przewodnicząca komisji  Karolina  Budziak  otworzyła dyskusję  nad  projektem uchwały.  Do  dyskusji nikt nie przystąpił więc poddała pod głosowanie: kto z radnych  jest za pozytywnym zaopiniowaniem  projektu  uchwały. 
Wyniki głosowania
ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0. 
Komisja  Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Pomocy Społecznej  pozytywnie,  jednogłośnie  zaopiniowała  projekt uchwały w sprawie  zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Gminy i Miasta Raszków na rok 2025,  projekt stanowi  załącznik  nr 4  do  niniejszego  protokołu. 
Przewodnicząca komisji Karolina  Budziak  przeszła do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.
    b) w sprawie określenia warunków i trybu finansowania zadania własnego w zakresie rozwoju sportu na terenie Gminy i Miasta Raszków,
Przewodnicząca komisji  Karolina  Budziak  poprosiła  o wprowadzenie do tematu.
Projekt uchwały przedstawił Burmistrz  Jacek Bartczak:  jeśli  wysoka  rada  ten  projekt  przegłosuje a  my  na to pieniądze  znajdziemy to projekt wdrożymy,  dotyczy to  zwiększenia możliwości finansowania  sportu  na terenie  Gminy i Miasta Rasków.  Co  roku  rada  planuje pieniądze, które później są rozdysponowane w formie konkursu  na działalność  klubów  sportowych i  organizację  imprez sportowych. Cieszyć się trzeba, że tyle sportu  na terenie  gminy jest, powstały także nowe  kluby,  jest  rozwój nowych  dyscyplin sportowych.    Mieszkańcy zdobywają sukcesy na olimpiadach  czy  mistrzostwach świata. Burmistrz odniósł   się do  zagrożeń jakie występują  wśród  młodzieży są to  min.  narkotyki   a  stwarzania młodym  możliwości uczestniczenia w różnych  formach aktywności  sportowej w czasie wolnym.  Dodał, iż  w ostatnim  czasie przeprowadzane są częste  patrole policjantów, są  czasy takie, że  możemy  nie czuć się  bezpiecznie. 
Przewodnicząca komisji  Karolina  Budziak  dodała, iż uchwała  ta pozwoli   finansować   sport poza  trybem konkursowym  ustawy o pożytku  publicznym.   
Sekretarz  Mirosław  Sikora dopowiedział, iż  zadania z  zakresu   rozwoju sportu   możemy w  dwóch  formach  finansować, z  ustawy o  działalności pożytku publicznego i o  wolontariacie, tu  można  finansować  sport i kulturę,  natomiast z  ustawy  o sporcie   finansować  można  sport,   na  działalność  klubu, który  musi  określić  co  zamierza   organizować. Finansowanie  odbywa się w formie  dotacji. Projekt  określa  również, że  wniosek  na przyznanie  dotacji 
na realizację zadań z zakresu rozwoju sportu może być przyznana przez Burmistrza Gminy i Miasta Raszków na wniosek podmiotu dotowanego i wniosek taki  składa się w terminie do dnia 30 września roku poprzedzającego rok budżetowy, w którym ma być realizowane zadanie.    Składając  wniosek w  takim  terminie  będziemy wiedzieć jakie  jest  zapotrzebowanie   na środki,  aby je  ująć w  budżecie  kolejnego roku. Po  przyjęciu  budżetu,  na początku  roku  będzie  można podpisać  umowę  na  finansowanie. 

Przewodnicząca komisji  Karolina  Budziak  otworzyła dyskusję  nad  projektem uchwały.  Do  dyskusji nikt nie przystąpił więc poddała pod głosowanie: kto z radnych  jest za pozytywnym zaopiniowaniem  projektu  uchwały. 
Wyniki głosowania
ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0. 
Komisja  Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Pomocy Społecznej  pozytywnie,  jednogłośnie  zaopiniowała  projekt uchwały w  sprawie określenia warunków i trybu finansowania zadania własnego w zakresie rozwoju sportu na terenie Gminy i Miasta Raszków,  projekt stanowi  załącznik  nr 5  do  niniejszego  protokołu. 
Przewodnicząca komisji Karolina  Budziak  przeszła do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.
    c) w sprawie świadczenia na rzecz rodziny pn. „Bilet dla ucznia”,
Przewodnicząca komisji  Karolina Budziak poprosiła  o wprowadzenie do tematu.
Projekt uchwały przedstawił Burmistrz Jacek Bartczak: zrezygnowaliśmy z  świadczenia  usług komunikacji  autobusowej Nr 5 na terenie  gminy Raszków przez Miejski Zakład  Komunikacji w  Ostrowie Wielkopolskim . „5”  był to  taki symbol, przez dziesiątki lat, jeździła do  Raszkowa.  Za takie usługi  dwa lata temu płaciliśmy  już 1 350 000  zł,  dzisiaj płacilibyśmy 2  mln zł,  za to tylko, że jeździ. Dwa  lata  temu  przeszliśmy na  firmę prywatną,  po godz. 16 stej i w  soboty,  bo też nie  chcieliśmy od  razu  rezygnować z  MZK.  Okazało się, że to  doskonale  funkcjonuje,   dlatego się  odważyliśmy i całkowicie   zrezygnowaliśmy z  usług MZK,  inni  oceniają  nas  jako dobrzy gospodarze. Kursy te  mają olbrzymie  plusy,  generalnie te  kursy są  za darmo,  jest więcej kursów, jeżdżą  autobusy  tam  gdzie  nie  jeździły  do takich miejscowości  jak Grudzielec, Szczurawice.  Młodzież  obecnie  kupuje  bilety 17%   taniej, miesięczny jak kosztował 100  zł, to płacą  83 zł.  Projekt  ten, jest to  propozycja, żeby wprowadzić  świadczenia pieniężne  pn. „Bilet dla ucznia” w roku 2025 dla uczniów zamieszkujących na terenie Gminy i Miasta Raszków, dojeżdżających transportem publicznym do szkół ponadpodstawowych,  byłaby to  refundacja za bilet.  Zwrot  za  bilety byłby  raz  na półrocze.  Koszt całej tej  dopłaty  za kup  tych biletów to będzie 100 000 zł.  Zaoszczędzając   450 000 zł,  na  zmianie przewoźnika  warto dać 100 000 zł., aby komunikacja  była  za  darmo.  Miasto Ostrów Wielkopolski  ma podjętą  uchwałę,  zgodnie z  którą nie  udostępnia  przystanków i  obecny  przewoźnik  nie  zatrzymuje się na przystanku  na ul.  Poznańskiej  przy szkole ZAP, oraz przy targowisku  na ul. Głogowskiej.  Na  ten  rok od  wojewody z  Funduszu  Rozwoju  Przewozów  Autobusowych  mamy dopłatę   do   publicznego  transportu  zbiorowego. Jeśli w  przyszłości  dopłaty  takiej  nie będzie  powrócimy do tego co było.  Jestem  także  po  rozmowach  z  wiceprezydentem  Ostrowska  Wielkopolskiego  i  mam   nadzieję, że  wkrótce   da się odblokować  te  dwa wspomniane wcześniej przystanki.  
Przewodnicząca komisji  Karolina  Budziak  otworzyła dyskusję  nad  projektem uchwały.
- Radny Karol Marszał: cieszę się, że  kolejny  krok  robimy, pierwszy został już  zrobiony  dwa  lata  temu, z  części  zrezygnowaliśmy na rzecz prywatnego przewoźnika,  czekałem  kiedy całkowicie  zrezygnujemy z  usług MZK  i to się  stało,   mając  na  uwadze ekonomiczne podejście,  warto z tego skorzystać,  oszczędność  jest to około pół miliona  złotych . Dziękuję   panu burmistrzowi za tą odwagę,  że to się stało. Skoro  możemy iść dalej,  to  idziemy i  te  bilety  miesięczne  można zrobić  za  darmo,  nie  jest  przeciwny  tej  uchwale,  jak  najbardziej będę  za  tą  uchwałą.  Moja  wątpliwość  jest  taka, że  otrzymujemy  teraz pieniądze z  zewnątrz,  ja  się obawiam  tego, że w przyszłości   możemy tego  nie  dostać i  wówczas  będziemy musieli  więcej  dołożyć  z  własnego  budżetu   na  rzecz  tych wszystkich  linii,  albo  poprosić  uczniów czy rodziców o to, żeby zapłacili  za ten bilet  miesięczny, który  dajemy  im   teraz  za  darmo. Taka jest moja  wątpliwość,  a  stać  nas na to, burmistrz  ma  taką  koncepcję i  ona  od początku  jest bardzo dobra. 
-  Radny  Wojciech  Kulas: to, że miasto Ostrów Wielkopolski nie chce  nam udostępnić  przystanków  to ja wiedziałem ale, że  rada miasta  przyjęła  taką uchwałę , nie  wiedziałem. Jak to może być,  jest to niewyobrażalne, aby rada  podjęła  takie  absurdalne  uchwały  dla  społeczności.  Panie  burmistrzu proszę przekazać, że  na pewno  Rada  Gminy i Miasta  Raszków  nigdy by takiej  uchwały nie podjęła przeciw społeczności. 
- Radny Karol Marszał: rozmawiałem  ostatnio z  jednym z  właścicieli  firm  przewozowych na terenie powiatu   ostrowskiego,  kiedy  ta  sytuacja  zaczęła się zmieniać, kiedy toczyły się te procesy,  miasto  ostrów  miało taki  pomysł, aby  nie wpuszczać  prywatnych  przewoźników  na teren miasta. Nie  tylko tyle, że  nie pozwolą się zatrzymać. To się jednak nie udało.
Sekretarz  Mirosław  Sikora przedstawił również, iż   proponowane   świadczenie na rzecz zamieszkałych na terenie gminy rodzin, których członkami są uczniowie uczęszczający do szkół ponadpodstawowych o nazwie: „Bilet dla ucznia”  jest  na  rok  2025. Prawo do tego świadczenia  przysługuje na okres nauki szkolnej tj. od  stycznia do czerwca i od  września do  grudnia. Świadczenie ma formę pieniężną i jest przyznawane w wysokości ceny  biletu nie więcej       
80  zł miesięcznie. Jeżeli  pobierany  jest zasiłek  rodzinny i  wypłacany  jest  dodatek do  tego  zasiłku  na  dojazd  dziecka z miejsca zamieszkania do miejscowości, w której znajduje się siedziba szkoły to  wysokość  świadczenia na rzecz rodziny pn. „Bilet dla ucznia”, pomniejsza się o tą kwotę wypłaconą.
Więcej  głosów nie zabrano. 

Przewodnicząca komisji  Karolina  Budziak  zamknęła dyskusję  nad  projektem uchwały i  poddała pod głosowanie: kto z radnych  jest za pozytywnym zaopiniowaniem  projektu  uchwały. 
Wyniki głosowania
ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0. 
Komisja  Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Pomocy Społecznej  pozytywnie,  jednogłośnie  zaopiniowała  projekt uchwały w  sprawie w sprawie świadczenia na rzecz rodziny pn. „Bilet dla ucznia”,  projekt stanowi  załącznik  nr 6  do  niniejszego  protokołu. 
Przewodnicząca komisji Karolina  Budziak  przeszła do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.
   d) w sprawie zmian budżetu na 2025 rok,
Przewodnicząca komisji Karolina Budziak poprosiła  o wprowadzenie do tematu.
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik  Wioletta  Obsadna: zmiany  dokonano  na wnioski pracowników, są to  zmiany  między  paragrafami, działami klasyfikacji  budżetowej
W planie wydatków inwestycyjnych zmienia się nazwę zadania w dziale 600 rozdział 60016§6050, celem dostosowania do treści wynikającej z pozwolenia na budowę  
było „Przebudowa drogi gminnej nr 782655P ul. Południowa w Raszkowie” powinno być  „Budowa drogi gminnej nr 782655P ul. Południowa w Raszkowie”. 
Przychody budżetu Gminy i Miasta Raszków na rok 2025 zostają zwiększone o kwotę 10 000,00 zł  na finansowanie rozchodów,  które  zwiększono  o 10 000,00  zł.  Jest to spowodowane  tym, że został złożony  wniosek o pożyczkę  długoterminową  wspierającą  zieloną transformację miast udzieloną  przez BGK,  te zadania,  które  mamy  już  sfinansowane tj.  Kąpielka i  park przy pałacu w Przybysławicach  oraz  termomodernizacja  szkoły, odpowiednio  jest  naliczenie,  ile  mamy  karencji 24  miesięcznej od  zakończenia  tej  inwestycji,  dlatego  symboliczne mamy  już  spłatę w  roku 2025,  tego  nie mieliśmy pierwotnie  zaplanowane, stąd   ta zmiana. 
W związku z wprowadzonymi zmianami w budżecie dokonuje się zmian załączników uchwały budżetowej nr:2,3,4,5,8. 
Skarbnik  Wioletta  Obsadna  wniosła  o  wprowadzenie  autopoprawki: wprowadzenie dochodów  w rozdziale 71035 w kwocie 43 660 zł.  na podstawie  porozumień z organami  administracji rządowej z  przeznaczeniem  na  utrzymanie  grobów i cmentarzy  wojennych.  31 stycznia  burmistrz podjął  zarządzenie,  więc te  zmiany  zostały tutaj  uwzględnione. Załącznik nr 13  był  dołożony  już do zarządzenia,  jako pierwotnego   materiału planistycznego, tu  jest  wycofany,  to  dotyczy środków  unijnych, w to miejsce wchodzi  załącznik z  tymi dodatkowymi dochodami. 
Burmistrz  Jacek  Bartczak dodał ,iż  dotyczy  to  wymiany  tablicy  przy kościele w Jankowie  Zaleśnym,  ta  do tej pory  była niezgodna  z rzeczywistością,  będzie  napis, że w  grobie  leżą  powstańcy, Ci  którzy  zginęli w Powstaniu Wielkopolskim i  uczestniczyli w powstaniu. 

Przewodnicząca komisji  Karolina  Budziak  otworzyła dyskusję  nad  projektem uchwały.  Do  dyskusji nikt nie przystąpił więc w pierwszej kolejności  poddała pod głosowanie: kto z radnych  jest za pozytywnym zaopiniowaniem  autopoprawki do projektu  uchwały. 
Wyniki głosowania
ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0. 
Komisja  Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Pomocy Społecznej  pozytywnie,  jednogłośnie  zaopiniowała   autopoprawkę   do  projektu  uchwały w sprawie   zmian budżetu  na 2025 rok, która  stanowi   załącznik nr 7 do  niniejszego  protokołu. 

Kolejno Przewodnicząca komisji  Karolina  Budziak    poddała pod głosowanie: kto z radnych  jest za pozytywnym zaopiniowaniem   projektu  uchwały. 
Wyniki głosowania
ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0. 
Komisja  Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Pomocy Społecznej  pozytywnie,  jednogłośnie  zaopiniowała   projekt  uchwały w sprawie  zmian budżetu  na 2025 rok, który  stanowi   załącznik nr 8 do  niniejszego  protokołu. 
Przewodnicząca komisji Karolina  Budziak  przeszła do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.
    e) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta Raszków.
Przewodnicząca komisji  Karolina Budziak poprosiła  o wprowadzenie do tematu.
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik  Wioletta  Obsadna: zgodnie ze zmianami  do  budżetu  dokonano  zmian w wieloletniej prognozie  finansowej  Gminy i Miasta  Raszków. Wprowadzono  wielkość  przychodów zgodnie ze stanem  budżetu, rozchodów,  zaktualizowano zmiany w rozchodach  zwrotnych  w okresie  prognozy  dotyczących  wniosku  o  zaciągnięcie pożyczki  długoterminowej i przewidywanych rat spłat. 
W załączniku nr 2  wieloletniej  prognozy  finansowej  dla trzech zadań  zwiększono limity  wydatków  dla  roku  2025,  które  zostały powiększone  o niewykorzystane  wydatki ,    niewykorzystane  wydatki  czyli limity w  roku  2024. Łączne nakłady dla tych  zadań pozostają   bez  zmian,  dotyczy  to  zimowego   utrzymania  dróg,  akcja  zima,  listopad 2024,-   kwiecień  2025 ,  odbiór i  transport  odpadów komunalnych oraz  zagospodarowanie odpadów  komunalnych.  Dla  zadania  ubezpieczenia mienia w  ramach  ubezpieczeń komunikacyjnych 2024-2025 zmiana  dotyczy  zwiększenia  nakładów, ogółem limitu  wydatków,  limitu  zobowiązań  o kwotę 2 000  zł. w  związku ze wzrostem  składek. 
Wnioskuję o  wprowadzenie autopoprawki do  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  przyjętej  na lata 2025-2042,   dotyczy to zmian  wprowadzonych  autopoprawką do  zmian budżetu,  czyli  zwiększenia dochodów i wydatków o kwotę 43 660 zł.,  jak  również  zmiany  nazewnictwa,  które  jest zadaniem  wieloletnim , zamiast  przebudowa -  powinno być  Budowa drogi gminnej nr 782655P ul. Południowa w Raszkowie. 
Przewodnicząca komisji  Karolina  Budziak  otworzyła dyskusję  nad  projektem uchwały.  Do  dyskusji nikt nie przystąpił więc w pierwszej kolejności  poddała pod głosowanie: kto z radnych  jest za pozytywnym zaopiniowaniem   autopoprawki do projektu  uchwały. 
Wyniki głosowania
ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0. 
Komisja  Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Pomocy Społecznej  pozytywnie,  jednogłośnie  zaopiniowała   autopoprawkę   do  projektu  uchwały w sprawie  zmian wieloletniej prognozy  firnowej , która  stanowi  załącznik nr 9 do  niniejszego  protokołu. 

Kolejno Przewodnicząca komisji  Karolina  Budziak  poddała pod głosowanie: kto z radnych  jest za pozytywnym zaopiniowaniem  projektu  uchwały. 
Wyniki głosowania
ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0. 
Komisja  Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Pomocy Społecznej  pozytywnie,  jednogłośnie  zaopiniowała   projekt  uchwały w sprawie  zmian  wieloletniej   prognozy   finansowej który  stanowi   załącznik nr 10 do  niniejszego  protokołu. 
Przewodnicząca komisji Karolina  Budziak  przeszła do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.
Punkt 5. Sprawozdania z wykonania planów pracy stałych Komisji Rady Gminy i Miasta Raszków za rok 2024.
Przewodnicząca komisji  Karolina  Budziak  przedstawiła, iż  sprawozdania komisji  zawarte  są w materiałach  
Do przedstawionych  sprawozdań uwag nie zgłoszono. 
Przewodnicząca komisji  Karolina  Budziak  poddała pod głosowanie: kto z radnych  jest za pozytywnym zaopiniowaniem przedstawionych  sprawozdań. 
Wyniki głosowania
ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0. 
Komisja  Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Pomocy Społecznej  pozytywnie,  jednogłośnie  zaopiniowała  sprawozdania  z wykonania  planów pracy stałych Komisji Rady Gminy i Miasta   Raszków za rok 2024, które  stanowią  załącznik nr 11-15  do  niniejszego  protokołu. 

Przewodnicząca komisji Karolina  Budziak  przeszła do realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 

Punkt 7. Wolne głosy.
W punkcie tym  głos zabrali: 
Radny Karol Marszał zapytał jak wygląda  sytuacja  dotycząca składania wniosków z  programu odnowa wsi. 
Sekretarz  Mirosław  Sikora odpowiedział, iż obecnie  powołane  grupy  spotykają  się  w  celu opracowania lokalnych  strategii,  jeśli  chodzi o wymogi formalne składania wniosków dotyczące wymogów prawa budowlanego wniosku w Pogrzybowie i terminu  składania wniosków  to raczej w lutym nie zdążymy. Nic straconego, jeśli  nie  uda się  złożyć wniosku w tym  naborze to  będzie w  następnym, ten  program  jest  i  ma być. 
Radny Łukasz Wierzyk zapytał, jak wygląda sprawa  autobusu  szkolnego, możliwości  dowozu   uczniów z ul. Osiedla Robotniczego  w  Radłowie i ulic  przyległych   do szkoły w Radłowie. 
Sekretarz  Mirosław  Sikora; w  sprawie  dowozów  rozmawiałem z panem Kieliszkiem, który świadczy  usługi transportu  zbiorowego  na terenie  naszej  gminy  oraz  panią dyrektor   Gminnego Zespołu Obsługi Placowej oświatowych  w Raszkowie, 10  lutego w  tej  sprawie  zaplanowane  zostało  spotkanie,  na którym omówimy  temat,  jakie są  możliwości, w tym   temacie  działamy.  
Więcej  głosów nie  zabrano. 
Przewodnicząca komisji Karolina  Budziak  przeszła do realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 

Punkt 8. Zamknięcie posiedzenia.
Wobec  wyczerpania porządku obrad  o godz. 16:00 przewodnicząca komisji Karolina  Budziak  zamknęła  posiedzenie  komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia  i Pomocy Społecznej dziękując obecnym za udział.   
               Przewodnicząca 
komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia
            i Pomocy Społecznej 
                                                                                                        Karolina  Budziak  
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